

# 汝合再生资源：项目施工紧锣密鼓，计划月底投产

塔吊高耸有序运转，铲车来回紧张作业，水泥罐车一辆接一辆保障供应，工人们分工明确加快建设……

7月4日，记者在汝州经开区河南汝合再生资源有限公司报废汽车拆解和废旧资源回收再利用建设项目（以下简称汝合再生资源项目）工地看到，施工现场，工人们克服高温天气，在大型机械的配合下撸起袖子加油干，建设如火如荼，一片繁忙的景象。

“我们这个项目计划建设标准化厂房21栋，目前第一批建设9栋基本完工。综合楼建设已经完工，办公楼建设已完成80%，有两栋厂房全部完工，其余7栋正在进行收尾工作。”建设现场，汝合再生资源项目总工程师陈银海介绍说。

报废机动车拆解是我市的传统行业，高峰时期从业人员达十几万之众，由于环保要求和产业发展趋势，以前小作坊式的经营模式，已经远远不能适应行业发展的要求。为了适应新形势下的汝州经济发展，把传统产业转型升级，汝州市委、市政府审时度势，不失时机，重新规划了汝州报废机动车循环经济产业园项目。该项目由河南汝合再生资源有限公司投资兴建。

据了解，汝合再生资源项目是按照汝州市委、市政府决策部署，在汝州经开区管委会大力支持下兴建的全市重大重点项目。项目计划总投资30亿元，第一期占地462亩，投资8亿元，建设标准化厂房21栋，总建筑面积18万平方米。第二期拟占地1000亩，投资22亿元，建设五大总成汽车装备加工处理再制造，形成报废汽车拆解循环利用的完整链条，并将重点投资锂电池回收利用再制造，和国内行业龙头企业、科研机构合作，引进高新技术，建成集信息、环保、科技、工业、规模、标准化的新型产业园区。

该项目建成后可吸收容纳报废机动车拆解商户200多家，每年可拆解报废机动车20多万辆，实现产值17亿元，上缴税金2.5亿元，并将带动一大批从业人员稳定就业。

“项目建设天气是一个很重要的因素，为了避免汛期造成施工延迟，我们工地各部门正在加快施工进度。”据汝合再生资源项目建设负责人杨磊杰介绍，工地每天投入吊车、压路机、挖掘机、运输车辆等大型设备30多台，90多名工人在机械的配合下有序施工。按照目前的工程进度，在天气不受影响的情况下，预计第一批建设项目本月底前可以完工。

“项目能够有如此之快的建设，离不开汝州市委、市政府主要领导们的关心，也离不开经开区管委会和相关部门的帮助和支持。”陈银海介绍，该项目从建设之初到现在，汝州市委、市政府主要领导多次到项目工地实地走访，了解困难，解决问题，汝州经开区管委会和相关职能部门也从规划、征地、水电协调、项目手续审批等多方面都给予了积极的帮助。

随后，记者又来到施工厂房内，看到大型水泥罐车开进开出，工人们正在对罐车放出的混凝土摊平，进行厂房地板铺设。同时记者还注意到，在厂房地板土层和水泥层中间，工人们还铺设了一层地膜。

“这是一层防渗漏膜，汽车拆解过程中会流出一些油污，为了达到环保要求，防止地下土层污染，我们在建设过程中每个厂房地板都铺设了防渗漏地膜。同时，在做好环保工作上，我们铺设地板用的混凝土材料也是采用的抗渗漏混凝土，厚度达到18厘米，能够高标准达到环保要求。”杨磊杰告诉记者。

据了解，该项目在厂房建设过程中，部分生产设备已经运输进厂，等待建设完工后便立即安装投产。“按计划我们要在7月底进行投产，目前厂区道路铺设已经完成80%，厂房建设也是一天一个样。我们已经做好了规划，等厂房完工后马上进行设备安装和调试，按现在的建设进度，月底投产应该是能够实现的。”陈银海信心满满地说。

融媒体中心记者 宋乐义  
通讯员 王德伟 牛亚南



- ①综合楼建设正在施工
- ②两名工人正在裁剪防渗漏地膜
- ③车辆、机械有序作业
- ④在机械配合下，工人们正在摊铺厂房地板



# 强成工贸：产品90%出口，用工缺口400多人



车间内工人们有序生产

“我们公司主要生产箱包、帐篷、沙滩椅等户外产品。90%都出口到美国、法国、德国、巴西、墨西哥等欧美和中东国家。”7月4日，记者来到我市农民工返乡创业产业园的汝州市强成工贸有限公司采访时，公司总经理马帅涛向记者介绍说。

走进该公司2楼的生产车间，记者看到，一排排机器设备有序排列，在工人的操作下正在快速运转。原材料经过裁剪、印花、缝制等多道工序直至成品不出车间，环环相扣，高效、规范而有序。从车间入口走到尽头，一只只“新鲜出炉”的精巧箱包便乖巧地“躺”在分拣台上，工人们进行检验后就可以装箱待发了。

“我们现在做的这款是美国客商订制的奶粉赠品袋，是美国美赞臣奶粉品牌专用的，包里面功能区划分很详细也很人性化，而且防水、耐磨。还有这款，是美国迪士尼公司订制的小孩专用香水包，目前，公司正在加紧生产，月底就要发货。”马帅涛介绍说。

据了解，汝州市强成工贸有限公司2023年12月

入驻我市农民工返乡创业产业园，总部位于浙江省东阳市。总公司东阳市强成工贸股份有限公司，是一家集研发设计、生产、销售、管理为一体的箱包出口企业。公司主要生产经营各类手提包、化妆包、旅行袋、购物袋、冰包和促销礼品包等。

该公司自创立以来，不断发展创新，壮大实力。有独立的技术车间、裁剪车间、缝制车间、检验车间、仓库等。现有固定员工100多名，月产量可达100万多个，产品主要覆盖欧洲、美洲、南美洲、亚洲等30多个国家。目前，该公司已经通过了可口可乐和Sedex II、BSCI等品牌验厂，并与可口可乐、沃尔玛、迪士尼、HelloKitty等品牌建立了良好的合作关系。

“我们外贸运输主要走陆运和水运的组合线路，先走陆运到青岛或宁波港口，再走水运分散至各个国家，这是目前最低成本的运输渠道。”马帅涛告诉记者，通过产品的对外出口运输他能够感受到当前世界的不安定和祖国的强大以及外交的显著成效。

“受红海地区军事冲突影响，现在的运输成本要比以前增加3%。主要是发往欧美国家的集装箱只能单程运输不能往返，发过去就回不来了，所以成本增加，也造成了我国沿海地区的集装箱供不应求。”“不过中国的货运船只不用担心，只要挂着中国国旗，经过红海可以畅通无阻。”马帅涛向记者介绍运输成本增加的原因。

“我是本地人，老家在米庙镇，2019年就开始做箱包生意，后来又来到浙江省东阳市与强成工贸合作经营。现在因为大环境的影响，行业内卷、产品价格下压，再加上浙江沿海地带的工人难招，房租、用工等方面的开支也大，我和合伙人一商量决定回乡建厂。”据马帅涛介绍，目前他们公司的所有生产设备已全部搬迁回汝州，还有部分外贸对接业务在浙江运营，下一步要把所有业务全部迁回汝州。

“在本地建厂招工会更容易一些，以前外出打工的人员听说本地有这样的企业，都愿意回来就业，而且工资对比外面也并不是少。每月都能拿到4000到7000元不等，他们还能节省房租、餐饮和其他生活开支，再加上能照顾到家里，何乐而不为呢！”马帅涛告诉记者，回汝州建厂后，不光政府有政策上的补贴，而且房租、工人工资、房补、食补等方面都有所降低，大大降低了生产成本，企业纯收益能提高6%。

“下一步，我们还要扩展生产业务，扩大厂房面积，我们已经向管委会提出了申请，管委会也正在积极协调中。同时，我们还向人社局等相关部门协调加大招工力度，目前的用工量远远达不到用工需求，还需要再招收400多人，也希望媒体部门能为我们宣传推介。”马帅涛对未来的企业发展和海外贸易更有信心。

（汝州市强成工贸有限公司招工要求和待遇：招收18岁至55岁员工，男女不限，工资3500至7000元不等，提供住宿，有食堂。联系人电话：顾经理17516558521，刘经理13783260932。）

融媒体中心记者 宋乐义  
通讯员 王德伟 牛亚南



马帅涛展示出口产品



展厅内摆放着各式各样的箱包